

Сюжеты из политической жизни

Партии ещё раз обозначили свои позиции

Борис ЗБОРОВСКИЙ

В прошлом номере мы уже рассказывали о политических событиях в последние дни уходящего месяца. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию вторую часть материала.

Сюжет третий

Сюжет самый короткий. Партия «Яблоко» решила свои внутрипартийные дела, особенно кадровые. Собственно, всё и закончилось вот такими препирательствами: кто виноват и что делать. «Яблоко» ничем не удивило, кроме желания некоторых членов создать собственные политические объединения. Хотя, впрочем, кроме общих слов, дело дальше не пошло.

Сюжет четвёртый

Любопытно, что о возрождении заявили, извините за тавтологию, сторонники «Возрождения России». Это партия была распущена решением Верховного суда России пять лет назад. Однако теперь о её воссоздании заявил Геннадий Селезнев, стремящийся вновь вернуться в большую политику.

Сюжет пятый

Много времени и места в

политических новостях занимали оппозиционеры. И А. Навальный, и И. Яшин, и С. Удальцов на свободе. Конечно, у скрытой оппозиции есть желание объявить их узниками совести, борцами с режимом, жертвами борьбы с демократией.

Увы, не получается. И вот почему. Героям Болотной и некоторым «примкнувшим к ним» грозят совсем другие статьи, никак не связанные с инкомсом. Перечислять их и рассказывать о юридических тонкостях нет никакого желания. Да и не к чему это. Важно другое. И для этого...

Сюжет последний

Политическая палитра в стране явно становится более интересной. Выборы состоялись, но в то же время, началась предстартовая гонка уже нового цикла – 2013-го года.

Однако важно другое: как всегда, одеяло каждая политическая сила тянет на себя. О «Справедливой России» мы расскажем чуть позже, но и там всё не так просто.

На наш взгляд, партии активизировались. Это хорошо. Вопрос в другом: что они предлагают обществу. А вот «внесистемная оппозиция» - о ней даже говорить не хочется.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Звоном колоколов открылся в Екатеринбургском форуме обществу Среднего Урала «Единство - оружие нашей Победы»

Световоды исторической энергии



КСТАТИ

Виктор КИМОВ, депутат Законодательного собрания Свердловской области:

— Праздник День единения народов Урала, который мы отмечаем, новый. Поэтому нет традиций, которые бы его обозначали. И приятно, что сегодня мы говорим о будущем. Не только вспоминаем прошлое, но и думаем о том, как жить и работать дальше. Уверен, что такие форумы станут для нас постоянными.

Анатолий САМАРИН, кандидат филологических наук, доцент МГИМО-университета:

— Замечательно, что такие фестивали проводятся в городах России. Более того, многие инициативы по развитию государственности происходят именно с периферии. Я убежден, что Россия — это не только Москва. И такие форумы нужны. Они определяют дух страны. Это хорошее начало.

световоды истории — те нити, которые позволяют ощутить свою причастность к семье, роду, деревне, городу, в конце концов, Родине. Они в значительной степени были разрушены. Вот их-то и надо восстанавливать. Они и сделают нас сопричастными с общим делом.

История учит нас, что знать её необходимо. В этом, мне кажется, главный итог форума. А учиться, как известно, никогда не поздно.

ФОТОФАКТ

Вчера губернатор Евгений Куйвашев вручил государственные награды, а также награды Свердловской области тем, кто составляет гордость Среднего Урала. А нам есть чем гордиться.

Урал издревле известен мастерами: учёными, конструкторами, педагогами, рабочими. Их вклад в развитие не только Урала, но и России отмечен наградами. О них хотелось сказать многое. О каждом. Потому что каждый из них — это проявление огромного труда и таланта в своей отрасли.

К примеру, орденом Почёта отмечена работа Геннадия Черепнина, ведущего конструктора УПКБ «Деталь» — известного в стране создателя приборов для авиации и космонавтики. Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени отмечен директор ФГУП «НИИ машиностроения» из Нижней Салды Анатолий Долгий.

Это предприятие — один из лидеров ракетно-космической отрасли в стране. Медалью «За заслуги в освоении космоса» награждены также специалисты НПО автоматки — Сергей Галич, Юрий Гольмгрен, Валерий Деревягин. Также вчера губернатор вручил медали и знаки к почётным званиям РФ, награды Свердловской области. В частности, знака «За заслуги перед Свердловской областью» II степени удостоены управляющий Северным округом Иван Граматик и генеральный директор ОАО «Нижнетагильский институт испытаний металлов» Валерий Руденко. А семья Ларисы и Владимира Хворовых из Тавды (на снимке) отмечена медалью ордена «Родительская слава». Они вырастили много детей, и это тоже труд.



СТАНИСЛАВ САВИН

Митинговать без опасности

Областной кабинет министров одобрил проект «закона о Гайд-парках»

Леонид ПОЗДЕЕВ

Законопроект «Об отдельных вопросах подготовки и проведения публичных мероприятий на территории Свердловской области» в ближайшие три дня будет окончательно доработан и направлен на утверждение в областное Законодательное Собрание, сообщает пресс-служба областного правительства.

О ходе обсуждения этого законопроекта общественностью нашего региона «Областная газета» подробно рассказала читателям в материале «Где стоять? Где собираться?», опубликованном в номере за 25 октября. Напомним, что у членов Совета Общественной палаты области никаких серьёзных возражений и нареканий документ не вызвал, а вчера его одобрил и областной кабинет министров.

Необходимость принятия регионального нормативного акта, который местные журналисты поспешили окрестить «законом о Гайд-парках», вызвана тем, что принятый Государственной Думой в июле федеральный закон № 65 делегирует местным органам власти и управления некоторые полномочия по регламентации порядка проведения митингов, шествий, пикетов. Областной законопроект предусматривает выделение в населённых пунктах специальных мест для проведения массовых мероприятий, определяет порядок и сроки подачи и рассмотрения заявок на митинги и шествия вне таких мест, устанавливает минимально допустимую дистанцию между одиночными пикетами, не требующими предварительного согласования с властями, определяет места, где публичные акции запрещены по соображениям безопасности.

Никаких вопросов у членов областного правительства законопроект не вызвал и по предложению областного вице-преьера Владимира Власова был единогласно им одобрен.

КСТАТИ

По официальным данным, в Свердловской области в 2012 году состоялось более восьми тысяч массовых мероприятий — в два раза больше, чем в прошлом году. Абсолютное большинство из них — это согласованные с местными органами власти митинги и пикеты.

Несогласованных митингов в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле, Ирбите и Арамиле в текущем году состоялось всего семь.

Об особенностях документа, который уже в ближайшее время может стать региональным законом, журналистам рассказал директор департамента общественной безопасности Свердловской области Александр Кудрявцев.

По его словам, местами, где проведение митингов запрещено, являются территории, прилегающие к зданиям детских садов и школ, органов государственной власти, железнодорожных и автовокзалов, а также территории вблизи многоквартирных жилых домов.

Площадки, на которых разрешены собрания граждан, будут определены дополнительно. Такие площадки должны обеспечивать безопасность людей и транспортную доступность. По мнению Александра Кудрявцева, хорошим примером такой площадки в Екатеринбурге является территория, прилегающая к Дворцу игровых видов спорта. Хотя ранее, на заседании Общественной палаты, например, речь шла о парковых зонах у Дворца молодежи и близ офисного здания облГАИ на улице Ясной.

Согласно законопроекту, митинги с количеством участников до 100 человек на таких специально отведённых площадках можно проводить и без уведомления, если же ожидается число участников более 100, требуется предварительное уведомление об этом местных органов власти.

Закон реализацией красен

Депутаты со всей России обсуждают в Екатеринбурге тонкости работы по выполнению региональных нормативных актов

Татьяна БУРДАКОВА

Государственная Дума избрала Законодательное Собрание Свердловской области в качестве площадки для диалога о сложностях воплощения в жизнь принятых законов.

Как известно, далеко не каждый закон достойно выдерживает испытание реальностью. Поэтому Госдума регулярно проводит стажировки для депутатов региональных парламентов и сотрудников аппаратов представительных органов госвласти субъектов РФ, в ходе которых обсуждается организация работы по контролю за исполнением областных законов.

— Должен сказать, что контроль за исполнением законов — это большая тема для всех субъектов РФ, причём она очень волнует наших избирателей, — сказал заместитель начальника отдела по взаимодействию с субъектами РФ Управления по организационному обеспечению деятельности Госдумы Сергей Михеев.

Сергей Михеев объяснил такое решение тем, что в свердловском парламенте сложилась стройная система работы по этому направлению.

— Законодательное Собрание Свердловской области у нас давно и успешно выполняет роль площадки для распространения передового опыта по всей России. Только за последние пять лет здесь состоялось более двадцати мероприятий, касающихся разработки и реализации различных федеральных и региональных законов, — подчеркнул Сергей Михеев.

По словам председателя Законодательного Собрания Свердловской области Людмилы Бабушкиной, Средний Урал — один из немногих регионов России, где принят собственный областной закон, регламентирующий надзор за соблюдением нормативных актов.

— Мы придаём большое значение не только принятию качественных законов, но и контролю за их исполнением. По этому направлению активно помогает Счётная палата Свердловской области, — сказала Людмила Бабушкина. — Ежегодно мы принимаем доклад о состоя-

нии законодательства Свердловской области, по результатам рассмотрения которого мы определяем, какие проекты законов нужно разработать. Кроме того, на заседаниях Законодательного Собрания мы регулярно рассматриваем информацию о ходе исполнения тех или иных законов. Только за последние три года у нас обсуждалось 192 подобных вопроса.

По мнению заместителя председателя Законодательного Собрания Свердловской области Анатолия Сухова, ключевую роль в надзоре за реализацией региональных законов играют профильные комитеты областного парламента. В частности, на 2012 год запланировано обсуждение 64 вопросов, касающихся исполнения законодательства.

— Только за десять месяцев 2012 года мы внесли 68 изменений в наше законодательство, часть из них принята по результатам рассмотрения хода реализации областных законов, — пояснил Анатолий Сухов. — Например, во время анализа исполнения областного бюджета на 2011 год депутаты предложили внести изменения в областной закон о социальной

поддержке ветеранов. Вскоре в этом законе появилась поправка о введении дополнительной меры поддержки для инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны — единовременного пособия на проведение ремонта жилых помещений.

С этой же целью регулярно проводятся депутатские слушания и заседания «круглых столов». Как сообщил Анатолий Сухов, в ближайшее время уральские парламентарии намерены опробовать новую форму контроля за соблюдением областного законодательства — проведение «депутатского расследования». Под этим термином понимается выяснение достоверности информации о возможном нарушении законов. С этой целью из числа депутатов будут формироваться специальные комиссии, которые организуют проверки в тех или иных организациях.

— Законы реализуются не в абстрактном пространстве, а в конкретных городах и сёлах, поэтому мы отводим большую роль выездам в муниципальные образования, — подчеркнул Анатолий Сухов.

СООБЩЕНИЕ

Решением Свердловского областного суда от 20 сентября 2012 года подпункт 2 пункта 2 статьи 4 Закона Свердловской области от 23 мая 2011 года № 31-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по созданию административных комиссий» признан недействующим со дня вступления решения суда в законную силу в части, не предусматривающей обязанности органов государственной власти Свердловской области осуществлять контроль за исполнением органами местного самоуправления переданного им государственного полномочия по созданию административных комиссий.

СЕЛИВЕРСТОВА Валерия Григорьевича,

Сотрудники аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе выразили глубокие соболезнования семье, родным, близким

ушедшего из жизни 30 октября 2012 года. В 2000 году он пришёл в аппарат полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе. Сначала работал советником-руководителем секретариата полномочного представителя, а с 2005 года — начальником организационного департамента.

Валерий Григорьевич внёс весомый вклад в формирование института полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе, стоял у истоков его становления.

Коллеги запомнили Валерия Григорьевича как большого профессионала, умелого руководителя, отзывчивого и доброго человека. Светлая память о Валерии Григорьевиче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе.

Великобритания заблокировала осуждение в Совбезе ООН террористического акта

Москва воспринимает отказ Совета Безопасности ООН осудить произошедший на прошлой неделе в Дамаске теракт как откровенную политику «двойных стандартов» и подрыв международных усилий по борьбе с терроризмом, сообщает пресс-служба Министерства иностранных дел России.

Напомним, что 26 октября, в первый день перерыва, объявленного сирийскими властями по случаю мусульманского праздника Курбан-байрам, при взрыве заминированного автомобиля в Дамаске погибли 47 человек и более 50 получили ранения. Большинство погибших и пострадавших — это дети, игравшие на улице во время мусульманских каникул.

Российская делегация подготовила в Совете Безопасности проект краткого заявления для прессы с осуждением этой террористической вылазки, однако Великобритания заблокировала принятие российского проекта, заявив, что «принимать заявление по единичному случаю неуместно».

МИД России назвал это «откровенной политикой «двойных стандартов», заявив, что делегация террористов на «хороших» и «плохих» подрывает международные усилия по борьбе с терроризмом и поощряет организаторов таких преступлений к продолжению преступной деятельности.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Анна ОСИПОВА